
 

Az Állami Számvevőszék az Országgyűlés legfőbb pénzügyi-gazdasági ellenőrző szerve, 150 éve a közpénzek őre és 30 
éve a demokrácia pénzügyi garantőr szervezete. Küldetése, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel 
és széleskörű tudásmegosztó tevékenységével előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, és hozzájáruljon a „jól 
irányított államhoz”. Az ÁSZ javaslataival és következtetéseivel a közpénzek szabályos, gazdaságos, hatékony és 
eredményes felhasználását, használatát segíti elő. 

TÁJÉKOZTATÓ 
 

Magyarország 2021. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló 
törvényjavaslathoz 

 
Az Állami Számvevőszék megvizsgálta a 2021. évi költségvetést megalapozó törvényjavaslatot. A 
törvényjavaslatban foglaltak szerint az MNV Zrt. a Kormány irányítása és felügyelete alá tartozó 
költségvetési szervek elhelyezése érdekében – egyoldalú nyilatkozatával – állami elhelyezési célú 
ingatlanhasználati jogviszonyt létesít.  
 
Az egyoldalú nyilatkozat általi jogviszony létesítés a vagyonkezelési jog létesítéséhez szükséges 
szerződéses jogi formához képest hatékonyabban biztosítja a nemzeti vagyonnal való felelős 
gazdálkodás elvének érvényre jutását. 
 
Az Állami Számvevőszék az ellenőrzései során számos olyan esetet feltárt az elmúlt években, hogy 
vagyonkezelési vagy hasznosítási szerződés nélkül használ egy intézmény nemzeti vagyont, így 
például a vagyonkezelési szerződést nem kötötték meg vele, vagy megkötötték, de a szerződés 
hatályát vesztette, azonban a nemzeti vagyont az intézmény mégis tovább használja, és ennek 
megfelelően könyveli el. Más esetekben az érintettek – a tulajdonosi joggyakorló és vagyonkezelő 
– kötöttek ugyan vagyonkezelési szerződést, ugyanakkor nem gondoskodtak a vagyonkezelési 
szerződés jogszabályi változásoknak megfelelő módosításáról, vagy a hatályos szerződés nem felelt 
meg a jogszabályban rögzített tartalmi követelményeknek. 
 
A törvényjavaslat szerinti módosítás a Kormány irányítása és felügyelete alá tartozó költségvetési 
szervek elhelyezése tekintetében kezeli az eddigi, vagyonkezelési szerződések hiánya és 
hiányosságai miatt feltárt problémákat. Mindez lényeges előrelépés az Alaptörvényben foglalt, a 
nemzeti vagyonnal való felelős gazdálkodás alapelvének érvényesüléséhez. 
 
Kapcsolódó számvevőszéki kiadmányok: 

- Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló törvényjavaslathoz készült ÁSZ 
vélemény 
https://www.asz.hu/storage/files/files/jelentes/2020/20102.pdf?download=true 

 
- Elemzés az állami vagyon korszerű és megfelelő nyilvántartásáról 

https://www.asz.hu/storage/files/files/Publikaciok/Elemzesek_tanulmanyok/2018/elemz
es_allami_vagyon.pdf?download=true 

 
A tájékoztató Magyarország 2021. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló T/10856. 
számú törvényjavaslathoz kapcsolódóan készült. 
 

Állami Számvevőszék 


